

第11853期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

习近平给厦门航空有限公司全体员工回信强调

弘扬优良传统坚持改革创新

在服务经济社会发展促进两岸交流合作上积极发挥作用

厦门航空有限公司成立于1984年7月,是我国首家 按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时,习近平 曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决多个难题,并对厦 航的改革发展一直给予关怀指导。目前,厦航运营的国内 外航线达到400余条,年旅客运输量近4000万人次,曾获 得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日,厦航全体 员工给习近平总书记写信,汇报公司成立40年来依靠改革 创新取得的发展成绩,表达不忘初心、锐意改革,努力把公 司做强做优做大,积极助力海峡两岸融合发展的决心。

40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日给厦航全体员工回信,向他们表示热烈祝贺 并提出殷切希望。

习近平在回信中说,我在厦门工作时,曾参与厦航的 初创,40年来一直关注着公司的成长。如今看到白手起 家的厦航实现了跨越式发展,我很欣慰。

习近平强调,新时代新征程上,希望你们弘扬优良传 统,坚持改革创新,增强核心竞争力,筑牢安全底线,在服 务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥作用,为

## 市委常委会召开会议

# 深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神 以钉钉子精神推动全会精神在滁落地生根开花结果

许继伟主持

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施 璇) 7月24日上午,市委书记许继伟主持召开市委常 委会会议,深入学习党的二十届三中全会精神,传 达学习习近平总书记重要指示精神,学习省委书 记梁言顺有关批示和省有关会议文件精神,研究 部署我市贯彻落实工作;听取党纪学习教育、常态 化扫黑除恶斗争、省委巡视反馈问题整改、信访工 作等情况汇报;审议通过《滁州市关于进一步完善 和落实积极生育支持政策的若干举措》等:通报省 委综合考核结果,滁州市2023年度省委综合考核 得分位居全省第1位、获"优秀"等次。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十届三中全会 精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要 深刻认识做好全会精神学习宣传贯彻工作的极端重 要性,精心部署安排,广泛宣传宣讲,迅速兴起学习 宣传贯彻热潮。各级领导干部要先学一步、学深一 层,带头宣传宣讲,深入调查研究,谋深贯彻举措。 各地各部门要立足实际,突出重点,强化统筹,以钉 钉子精神推动全会精神在滁落地生根、开花结果。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对湖 南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口、 对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮 塌作出的重要指示精神,认真落实省委部署要求, 切实绷紧防汛救灾这根弦,保持临战状态,坚持以 防为主,加大巡堤查险力度,严格落实防汛责任,确 保险情发现得早、处置得早。要强化监测预报预 警、会商研判和值班值守,前置抢险物资队伍,及时 处置各类险情,确保人民群众生命财产安全。要全

力做好除隐患、保安全、护稳定各项工作,针对夏季 高温潮湿、雷雨大风多发等特点,深入排查整治各 类风险隐患,深入推进安全生产治本攻坚三年行动, 确保安全生产各项措施落到实处。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关 于全面加强党的纪律建设的重要论述和关于党 纪学习教育的重要讲话指示精神,认真落实省委 部署要求,切实把党纪学习教育成果转化为忠诚 干净担当的实际行动。要坚持善始善终,突出常 态长效,以严明的纪律推动全面从严治党向纵深 发展。要注重学用结合,深化"学党纪、强作风、 提能力"大讨论,持续推动全市上下工作作风强 起来、能力素质提起来、精神状态鼓起来、良好形

# 我市招商引资"夏季攻势"行动凤阳县项目集中签约

## 许继伟王图强金力等见证签约

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)7 月24日上午,我市招商引资"夏季攻势"行动凤阳 县项目在滁集中签约。市委书记许继伟,市人大 常委会主任王图强,市委副书记金力,市领导 李宝君、邓继敢、朱林、贺家平、余成林等见证签 约。签约前,许继伟会见参加现场签约客商。

许继伟代表市委、市政府对参加现场签约客 商一行来滁表示热烈欢迎,并简要介绍了当前滁 州主导产业发展情况等。他表示,发展向好的滁 州,民营经济已经成为推动发展的"主力军"。此 次项目集中签约,15家企业选择滁州,这是对滁州 的信任,我们将全力以赴做好全方位服务保障工 作,全力推动项目加快落地、投产。项目推进过程

中遇到困难、有意见建议,希望企业家们及时提 出,相关职能部门将高质高效加以解决,让企业家 在滁投资顺心、安心、放心。

今年以来,我市压茬开展招商引资季度攻坚, 采取"走出去""请进来"、"单独签约+集中签约"等 方式,持续健全项目签约开工入统投产升规全流 程闭环跟踪问效等机制,主攻招大引强、全力招链 引群、聚力招新引优,推动形成招引一批、开工一 批、投产一批的滚动接续格局,有力推动八大产业 做大做强、加速集聚。

数据显示,今年1至6月,全市新签约亿元以 上项目291个,新开工亿元以上项目177个,新投 产亿元以上项目175个。从结构看,新引进制造业

项目278个、占比95.5%;新引进八大产业链项目 233个、占比80.1%;新引进沪苏浙地区项目142 个、占省外项目的70%。

凤阳县本次集中签约项目15个,总投资133.9 亿元,其中50亿元以上项目1个,30亿元以上项目 1个,10亿元以上项目3个。八大产业链项目15 个,占比100%。本次现场签约项目8个,总投资

下一步,我市将坚定不移贯彻落实好党的二 十届三中全会对进一步全面深化改革作出的系列 部署,以更大力度、更实举措、更高水平推进招商 引资工作,打造"投资滁州"品牌效应,提升招商引 资"滁州引力"。

## 重点工程稳步推进

滁州市龙山小学项目是我市 2024年度重点工程,也是市委、市政 府为民办实事项目。该项目位于同 乐路与紫薇路交叉口西南侧,占地约 60亩,于3月12日正式开工建设。截 至目前,一期工程教学楼已按原计划 完成主体结构验收:二期行政教辅楼 地下车库主体工程完成混凝土浇筑。

图为7月21日,正在建设中的龙 山小学项目。

全媒体记者卢志永摄



## 培育发展新质生产力

滁州培育发展

新

质

生

推

进

麦展综

全媒体记者喻

先进光伏和新型 储能产业产值连续两 年实现翻番,2023年 实现产值1362亿元, 全球光伏20强企业已 有10家落户滁州。

2023年"新三样" 产业总产值突破2000 亿元,居全省前列,为 滁州打造安徽"先进 光伏和新型储能产业 第一城、动力电池产 业第二城、新能源汽 车产业第三城"奠定 了坚实基础。

全市规上工业企 业总数达2709户,稳 居全省第2位,其中 百亿级企业8家,国 家级专精特新"小巨 人"企业48家,均居 全省第3位。2023 年制造业增加值、民 营经济增加值占 GDP比重分别居全 省第1位、第2位,位 居全国先进制造业百 强第68位。

持续保持破难奋 进势头,今年滁州市 参加全省三批开工动 员重大项目数和总投 资额分别居全省第2 位、第3位。

这是滁州抢抓机 遇,培育发展新质生 产力,推动高质量发 展的缩影。

近年来,滁州以 "双招双引"为主抓 手,利用好长三角一 体化发展最大势能, 以发展新兴产业为突

破口,加快培育新质生产力,推动产 业转型升级,交出了一份沉甸甸的 高分答卷。今年上半年全市实现生 产总值1972亿元,同比增长5.3%。

### 发力新赛道,新兴产 业"好苗成大树"

滁州积极抢占新领域新赛道, 推动光伏产业从无到有、从小到 大,实现了由"一粒砂"到一条千亿 光伏产业链的嬗变。截至目前,已 建成光伏玻璃产能717万吨、光伏 组件产能 62.6GW、光伏电池片产 能 62GW, 2023 年实际产能分别占 全国的21.7%、8.9%、8.2%。连续3 年举办全国光伏行业大会(论坛), 滁州打造"世界光伏之都"的步伐 不断加快。

走进凤阳经开区海螺光伏一 体化项目建设现场,焊花飞溅,机 械轰鸣,一派热火朝天、抢抓进度 的繁忙景象。该项目一期总投资 43.9亿元,去年10月份开工,现在 已经进入钢结构安装阶段。"这个 项目是海螺水泥绿色转型'棋局' 中落下的重要'一子',也是目前海

螺水泥投资体量最 大的新能源项目,达 产后将实现75万吨 光伏玻璃年产能,年 产值达100亿元。 项目负责人李江涛

在制造光伏组 件的过程中,光伏玻 璃是不可替代的重要 辅材,而制造光伏玻 璃,则离不开石英 砂。凤阳县是著名的 "石英之乡",其石英 岩矿初步探明储量约 110亿吨,储量和品 质位居华东之首、全 国前列。2016年,光 伏玻璃龙头企业福莱 特落户凤阳,先后签 约4期项目,完成投 资超150亿元。随 后,南玻、亚玛顿等头 部企业也纷纷布局凤 阳。目前,凤阳已建 成全球最大光伏玻璃 生产基地。

石英砂资源与 光伏玻璃产业集群 的形成,成为推动光 伏企业落地滁州的 最大引力。滁州以 "链长制"为抓手,以 "新三样"为重点,率 先在全省建立光伏、 半导体、装备制造、 新能源电池、医药器 械、智能家电、新型 化工、健康食品等八 大产业链,实行"一 套班子、一只基金 一个协会、一个研发 平台",顶格倾听、顶

格协调、顶格推进,定期召开产业 链链长会、企业家早餐会、双月座 谈会,建立月调度、季观摩、年考评 机制,全力推动重点产业做大做 强。目前,先进光伏和新型储能产 业已构建起硅片、电池片、组件、光 伏玻璃、边框、封装胶膜、焊带、储 能电池等较为完整的垂直一体化 产业链条,隆基绿能、天合光能、东 方日升、晶科新能源、正泰、捷泰、 中润、亿晶光电等头部企业持续扩 大在滁投资。动力电池产业快速 聚集发展,产业链涵盖电极材料及 辅材配套、电芯、电池包及 pack 等, 比亚迪、国轩高科、力神电池、星恒 电源等国内动力电池前20强企业 在滁布局,截至2023年底,全市动 力电池产量10.61GWh,产量稳居 全省前3位,2023年实现产值120 多亿元。新能源汽车产业聚焦整 车、零部件、后市场三位一体全面 发展,全市共有新能源汽车产业规 上(限上)企业506家、居全省第3 位,上市汽车企业5家,2023年营业 收入超600亿元。全柴动力、多利 汽车入选 2023 中国汽车零部件企 业百强榜。

(下转第五版)

## 为有源头活水来

### 我市抓小岗促全市全面深化改革工作侧记

全媒体记者张开兴

公立医院改革现场会、全国农村集体资产股份权能改革试点 工作总结会等一批全国性经验交流会在滁州召开。

近年来,全市上下牢记习近平总书记视察小岗时的殷殷 嘱托,全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署, 大力弘扬改革创新、敢为人先的小岗精神,全面深化改革,积 极探索创新,先后承担95项国家级和143项省级改革试点。

聚焦群众所需、人才所想、企业所急、基层所盼,大胆 源源不断的改革之力引领滁州发展之变、阔步现代化新征 敢为人先,"农"墨重彩绘就皖东"丰收图景"

程,推动滁州稳居全省第三、跻身全国百强。

近年来,小岗村先行探索实施省级以上农村改革试点 (事项)17项,其中国家级8项,美丽乡村建设标准化试点、 农村集体产权制度改革、农村土地"三权分置"改革等一批 改革走在全国全省前列。

由全面小康到全面振兴,乡村发展的每一个阶段,让农 业强起来、农民富起来、农村美起来始终是重中之重。

扛起使命担当,答好时代课题,滁州始终坚持抓小岗促 全市,以处理好农民和土地的关系为主线,不断深化农村改 革,激发农村各类要素的潜能和发展活力。

今年年初,小岗村村民迎来第7次分红,年年增加的分 红收入,源于小岗村集体经济的不断壮大。改革发展步伐 的不断加快,推动着小岗村农业生产、农民生活、农村面貌 发生历史性转变。

2015年,全省土地承包经营权"第一证"在小岗村颁 发。2021年全国农村集体产权制度改革工作推进会暨农业 农村政策与改革工作会议在小岗村召开。

高举改革旗帜,勇当改革先锋,坚定不移深化农村改 革。小岗村获颁全国首个农村集体经济组织登记证书,设立 全国首支村级乡村振兴产业基金,成立全省首家村级乡村振 兴支行,今年新获批国家级农村综合性改革试点试验项目、 中央财政奖补1.5亿元。"大包干"带头人集体荣获"改革先 锋"称号并被授予"最美奋斗者"荣誉称号,习近平总书记亲 自为小岗村"大包干"带头人代表颁奖;小岗村党委被党中央 授予"全国先进基层党组织"荣誉称号。 (下转第五版)

坚持抓小岗促全市,以"国字号"整市改革试点为牵引, 以处理好农民和土地关系为主线,推动农村综合改革取得 积极成效。

全省农业生产设施确权登记和抵押贷款"首证首单"在 天长发放。

"企业出题、政府立题、高校解题、市场阅题"政产学研 合作"四题"经验做法,获国务院督查组肯定,并入选安徽省 十大改革案例,被中央深改办专题刊载。 天长、来安、全椒、凤阳4个县人选全省制造业"亩均论

英雄"改革综合效益30强、总数居全省第2位。 获批全省综合医改试点示范地区,滁州"医共体+卫生 院分类管理"、天长医防融合工作获评全国基层卫生健康创

新发展优秀案例。推进产业工人队伍建设改革,考核居全 省前列。 县域医改"天长模式"、农村垃圾治理"来安经验"、人居 环境整治"明光经验"、小型农田水利改革"定远模式"等一批 经验在全国推广;林长制改革、商事制度改革、城镇老旧小区

改造和棚户区改造等一批工作获国务院督查激励;全国县级

试、大胆闯的滁州,一项项可推广、可复制的"滁州经验"从 实践中来、到实践中去,为高质量发展提供了不竭动力,以